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ATA DA 152ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA DE NAVEGANTES 

 
Às 18h30 do dia 22 de maio de 2023, o Conselho Municipal de Cultura de Navegantes se reuniu na Casa dos 
Conselhos para a sua centésima quinquagésima segunda (152ª) reunião ordinária. O presidente do Conselho, 
Paulo Campos, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos(as) e passou a palavra para o superintendente 
da Fundação Cultural de Navegantes, Marcos Montagna. O Superintendente Marcos tomou a palavra 
comentando sobre a Lei Paulo Gustavo e suas demandas e propostas. Comentou que foi definido o 
processo licitatório e que foram discutidos cada inciso nas oitivas com a comunidade. E apresentou o 
acompanhamento das metas do Plano Municipal de Cultura, ressaltando que chegamos ao final do 
segundo semestre de dois mil e vinte e dois com setenta e cinco por cento das metas executadas ou em 
execução (pois algumas das metas são contínuas). Sobre o carnaval, está sendo construído o processo de 
registro com previsão de conclusão até o final de dois mil e vinte e três. O Festival de Dança com o 
Festival de Arte de Rua previsto para final de junho. Programa de incentivo à leitura, Plano Municipal 
de Educação Patrimonial e Preservação da Restinga. Meio por cento da receita tributária de impostos do 
município foi aplicada no plano municipal de cultura. No ano passado tivemos um aumento de zero 
vírgula dez por cento passando a zero vírgula trinta e cinco. O mercado público é uma discussão que se 
tem a respeito da mudança da sede da prefeitura, não se sabe ainda se o “antigo” espaço vira mercado 
público ou se vira uma outra coisa, ainda está indefinido. Sobre os pontos de cultura, houve uma 
demanda que se fizesse o reconhecimento dos pontos de cultura não declarados. Departamento do 
patrimônio histórico implantado na Fundação Cultural. Precisamos de uma reforma administrativa que 
está caminhando. O museu da pesca e da construção naval, os espaços de memória, conseguimos 
concluir um que é o de Nossa Senhora dos Navegantes, localizado embaixo do “barco” ao lado da igreja 
matriz de Navegantes. Não temos previsão para a criação de quaisquer outros espaços pelo menos até o 
findar do ano de dois mil e vinte e três. O arquivo histórico também não conseguimos concretizar ainda. 
O conservatório de música ainda é algo para ser avaliado, não será executado até o final do ano. Ao 
menos uma atividade cultural realizada nas escolas na educação básica, neste semestre setenta e um por 
cento das escolas foram contempladas com alguma atividade cultural, ou seja, quarenta e cinco das 
sessenta e cinco escolas. O plano municipal de leitura e literatura de dois mil e dezessete e a 
participação contínua do município no colegiado de cultura têm acontecido desde sempre. A 
conferência municipal de cultura ocorre no município, o conselho municipal de cultura segue 
acontecendo com eleições. A sede da biblioteca pública municipal está sendo pensada. E um por cento 
da receita de impostos com despesas em cultura, no ano passado chegamos a um, vírgula zero um por 
cento. O total de investimento de recursos ordinários deu dois milhões novecentos e cinco mil. O total 
de investimento com convênios e tudo mais deu três milhões cento e trinta e seis mil. Isso dá de recurso 
ordinário um vírgula zero um por cento. Após a apresentação da planilha de acompanhamento das 
metas do Plano Municipal de Cultura os presentes fizeram outros comentários e informes sobre assuntos 
gerais. Nada mais havendo a tratar o presidente Paulo encerrou a reunião. Essa ata foi redigida por 
Marcos Venício Montagna, secretário, e deverá ser aprovada em reunião ordinária. Navegantes, 22 de 
maio de 2023. 
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